
Classificação Documental: 013.2 

Ata da 33ª Reunião Ordinária do Colegiado do PROFQUI-UFF 
Página 1 de 3 

 

 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 
INSTITUTO DE CIÊNCIAS EXATAS 

COORDENAÇÃO DO MESTRADO PROFISSIONAL EM QUÍMICA (REDE NACIONAL) 
 

ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
MESTRADO PROFISSIONAL EM QUÍMICA EM REDE NACIONAL – PROFQUI 

 
Ao primeiro dia do mês julho de dois mil e vinte e dois, às treze horas (Horário de Brasília), na 1 

sala de reunião virtual do Google Meet, aconteceu a 33ª Reunião Ordinária do Colegiado do curso 2 

de Mestrado Profissional em Química em Rede Nacional – PROFQUI. Estiveram presentes na 3 

reunião os seguintes membros em ordem alfabética: Alessandra Rodrigues Rufino, Danielle da 4 

Costa Rubim Messeder dos Santos, Elivelton Alves Ferreira, Leandro Ferreira Pedrosa, Leandro 5 

Maranghetti Lourenço, Lígia Maria Mendonça Vieira, Paula Trebilcock Moreira, Renata Luz 6 

Martins, Thiago Simonato Mozer. A reunião foi presidida por Lígia Maria Mendonça Vieira, 7 

Coordenadora do PROFQUI, com a seguinte Pauta: Item um) Aprovação e assinatura da ata 8 

anterior; Item dois) Solicitação de Defesa de Dissertação dos alunos Bianca Pereira da Silva 9 

Souza, Mariana Leite Cavalcanti de Souza, Patrícia Martins da Silva, Paula Trebilcock Moreira; 10 

Item três) Solicitação de Prorrogação de prazo do aluno Roosevelt Dias de Morais; Item quatro) 11 

Solicitação de descredenciamento da professora Andréa Aparecida Ribeiro Alves; Item cinco) 12 

Período Letivo e disciplinas para 2022/2; Item seis) Palavra Livre. A presidente da reunião iniciou 13 

com o item um da pauta, apresentando a ata anterior. O referido documento foi enviado com 14 

antecedência via e-mail aos membros para leitura e correção. Aberta a discussão, os membros 15 

presentes discutiram sobre o item. Após a discussão, a referida ata foi colocada em votação. O 16 

Colegiado aprovou por unanimidade. No item dois da pauta foi discutida a solicitação de Defesa 17 

de Dissertação dos alunos Bianca Pereira da Silva Souza, Mariana Leite Cavalcanti de Souza, 18 

Patrícia Martins da Silva, Paula Trebilcock Moreira. Os referidos documentos foram enviados com 19 

antecedência via e-mail aos membros para leitura. Aberta a discussão, foram apresentadas as 20 

solicitações contendo os membros da banca examinadora. A solicitação de Banca Examinadora 21 

de Dissertação da aluna Bianca Pereira da Silva Souza foi apresentada pelo professor Leandro 22 

Maranghetti Lourenço, com a dissertação intitulada “O uso de jogos digitais como estratégia 23 

motivadora no ensino de Química na Educação Básica” e com a seguinte banca examinadora: 24 

Leandro Maranghetti Lourenço (UFF - Orientador); Nyuara Araújo da Silva Mesquita (UFG - 25 

Membro Titular Externo); Márlon Herbert Flora Barbosa Soares (UFG – Membro Suplente 26 

Externo); Alessandra Rodrigues Rufino (UFF - Membro Titular interno); Renata Luz Martins (UFF 27 

- Membro Suplente Interno), a ser defendida na data provável de vinte e dois de julho do ano de 28 

dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas. A solicitação de Banca Examinadora de Dissertação da 29 

aluna Mariana Leite Cavalcanti de Souza foi apresentada pela professora Beatriz Crittelli, com a 30 

dissertação intitulada “Desenho Universal para a aprendizagem como ferramenta no trabalho da 31 
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inclusão: uma proposta de minicurso para professores em formação” e com a seguinte banca 32 

examinadora: Beatriz Crittelli (UFF - Orientadora); Jacqueline Lidiane de Souza Prais (UNIR - 33 

Membro Titular Externo); Ronaldo Santos Santana (PMSP – Membro Suplente Externo); Natany 34 

Dayani de Souza Assai (UFF - Membro Titular interno); Ligia Maria Mendonça Vieira (UFF - 35 

Membro Suplente Interno), a ser defendida na data provável de dezenove de agosto do ano de 36 

dois mil e vinte e dois, às quatorze horas. A solicitação de Banca Examinadora de Dissertação da 37 

aluna Patrícia Martins da Silva foi apresentada pelo professor Leandro Ferreira Pedrosa, com a 38 

dissertação intitulada “ALIMENTAÇÃO EQUILIBRADA: O ensino das funções orgânicas utilizando 39 

abordagem CTSA” e com a seguinte banca examinadora: Leandro Ferreira Pedrosa (UFF - 40 

Orientadora); Monique Kort-Kamp Figueiredo (IFRJ - Membro Titular Externo); Derisvaldo Rosa 41 

Paiva (CEFET/Campus Valença – Membro Suplente Externo); Alessandra Rodrigues Rufino (UFF - 42 

Membro Titular interno); Elivelton Alves Ferreira (UFF - Membro Suplente Interno), a ser 43 

defendida na data provável de vinte e seis de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze 44 

horas. A solicitação de Banca Examinadora de Dissertação da aluna Paula Trebilcock Moreira foi 45 

apresentada pelo professor Elivelton Alves Ferreira, com a dissertação intitulada “O Ensino da 46 

Classificação de Cadeias Carbônicas das Moléculas das Substâncias Químicas Psicotrópicas” e 47 

com a seguinte banca examinadora: Elivelton Alves Ferreira (UFF - Orientador); Fernanda Luiza 48 

de Faria (UFSC - Membro Titular Externo); Renata Luz Martins (UFF - Membro Titular interno); 49 

Mayara de Carvalho Santos (Instituto Butantan – Membro Suplente Externo); Mauro Celso 50 

Ribeiro (UFF - Membro Suplente Interno), a ser defendida na data provável de vinte e cinco de 51 

agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas. Após a discussão, as solicitações de 52 

defesa de dissertação foram colocadas em votação. O Colegiado aprovou por unanimidade. No 53 

item três da pauta foi discutida a solicitação de prorrogação de prazo do aluno Roosevelt Dias de 54 

Morais. O referido documento foi enviado com antecedência via e-mail aos membros para 55 

leitura. Aberta a discussão, a orientadora, prof. Lígia Maria Mendonça Vieira, explicou que o 56 

aluno precisa de mais um pouco de tempo para terminar de escrever a dissertação e conseguir 57 

aplicar o produto. O aluno possui comorbidades e estava em trabalho até o presente mês. Com 58 

a volta presencial no próximo semestre, o aluno deseja aplicar o produto em sala e terminar a 59 

escrita da dissertação. Após a discussão, a solicitação de prorrogação foi colocada em votação. O 60 

Colegiado aprovou por unanimidade. No item quatro da pauta foi discutida a solicitação de 61 

descredenciamento da professora Andréa Aparecida Ribeiro Alves. O referido documento foi 62 

enviado com antecedência via e-mail aos membros para leitura. Aberta a discussão, foi feita a 63 

leitura da carta explicitando o motivo para o descredenciamento. Após a discussão, a solicitação 64 

de descredenciamento foi colocada em votação. O Colegiado aprovou por sete votos a favor e 65 

duas abstenções. No item cinco da pauta foram discutidos o Período Letivo e as disciplinas para 66 

o segundo semestre de dois mil e vinte e dois. Aberta a discussão, foi informado que o próximo 67 

período letivo terá início em vinte e seis de agosto e terminará em quinze de agosto. As disciplinas 68 

a serem ministradas são “Abordagens Tecnológicas Atualizadas para o Ensino”, “Seminário Web 69 

Dois” e “Química Dois: Pilares da Química”. Os presentes discutiram quais os docentes que irão 70 

ficar responsáveis por cada disciplina e ficou decidido que: a) a disciplina “Abordagens 71 

Tecnológicas Atualizadas para o Ensino” será ministrada pelo prof. Leandro Pedrosa e a profa. 72 

Natany Dayani de Souza será convidada para ministrar junto; b) a disciplina “Seminário Web 73 
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Dois” será ministrada pela profa. Alessandra Rodrigues Rufino; e c) a disciplina “Química Dois: 74 

Pilares da Química” será ministrada pelos profs. Danielle da C. R. M. dos Santos, Renata Luz 75 

Martins e Mauro Celso Ribeiro. Após a discussão, o horário do próximo semestre foi colocado em 76 

votação. O Colegiado aprovou por unanimidade. E nada mais havendo a tratar, a reunião foi 77 

encerrada às treze horas e quarenta minutos, da qual, para constar, foi lavrada a presenta Ata, 78 

que vai assinada por mim, Secretária, pela Senhora Presidente da Reunião e pelos membros 79 

presentes.  80 

 
 

 
Lígia Maria Mendonça Vieira 
Coordenadora do PROFQUI 

 
Larissa Vitoria Cardoso Cusielo 

Secretária 
 

--Presença Remota-- 
Alessandra Rodrigues Rufino 

Docente Titular 

 
--Falta Justificada-- 

Andréa Aparecida Ribeiro Alves 
Docente Titular 

 
--Falta Justificada-- 

Beatriz Crittelli Amado 
Docente Titular 

 
--Presença Remota-- 

Danielle da Costa R. Messeder dos Santos 
Docente Titular 

 
--Presença Remota-- 

Elivelton Alves Ferreira 
Docente Titular 

 
--Presença Remota-- 

Leandro Ferreira Pedrosa 
Docente Titular 

 
--Presença Remota-- 

Leandro Maranghetti Lourenço 
Docente Titular 

 
--Falta Justificada-- 

Mauro Celso Ribeiro 
Docente Titular 

 
--Falta Justificada-- 

Natany Dayani de Souza Assai 
Docente Titular 

 
--Presença Remota-- 

Paula Trebilcock Moreira 
Discente Titular 

 
--Presença Remota-- 
Renata Luz Martins 

Docente Titular 

 
--Falta Justificada-- 

Sumara Perpétua de Oliveira Melo 
Discente Suplente 

 
--Presença Remota-- 

Thiago Simonato Mozer 
Docente Titular 
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